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CITTA’ DI CASTELVETRANO      

 

                                 GIUNTA PER IL REGOLAMENTO 

 

VERBALE  n.01 del 10/03/2025 

 
l’annoduemila venticinque (2025), il giorno dieci (10) del mese di Marzo , è convocata alle ore 8,30 in 

prima convocazione, presso la sededel Comune in Via della Rosa, convocata dal Presidente, ai sensi 

dell’Art. 5. Com 1,2,3 la Commissione Giunta per il Regolamento, giusto avviso diconvocazione Prot. 

n. 12934 del 4/03/2025 per discutere i seguenti punti all’O.d.G:  

 

1) Lettura verbali sedute  precedenti; 

2) ModificaRegolamento del Consiglio Comunale; 
3) Varie ed eventuali. 
 
Alle ore 08,31 sono presenti i Consiglieri: Impallari e Catalanotto,  

alle 08,42  è presente la Presidente Di Bella Monica, 

alle 08,45 è presente la consigliere Viola Vincenza 

alle 08,59  è presente il consigliere Craparotta Pietro 

alle 09,00 è presente la consigliere Vivona Barbara Anna Rita  

alle 09,02 è presente il consigliere Stallone Antonino 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 09,00. 
 

Si procede alla lettura e approvazione dei Verbali precedenti e in particolare verbale n° 8 e n° 9 del 

2024. 

 Relativamente al verbale n°9 del 2024, i consiglieri rappresentano che sarebbe opportuno nuovamente 

interpretare l’art. 3 comma 4 del Regolamento della CCP, atteso che cinque componenti su sette 

risultano eccessivi al fine della revoca del Presidente di commissione. 

La presidente evidenzia che tale interpretazione era già stata approvata all’unanimità nel corso della 

seduta,proprio per garantire la funzione e la figura del Presidente di Commissione.Tuttavia, stante le 

osservazioni oggi sollevate, chiede la presa d’atto del verbale n. 9/2024 senza l ‘approvazione 

dell’interpretazione data al superiore art.3 comma4 in quanto appare non conforme a quanto in effetti 

discusso in quella seduta. 

Pertanto, si prende atto dei verbali n.8 e n.9 del 2024 secondo le indicazioni dettate dal Presidente. 

Nel frattempo esce il consigliere Catalanotto alle 09,05 e rientra alle 09,14. 

 Alle 09,15 esce il consigliere Impallari. 

Si passa ora alla lettura della bozza di un nuovo Regolamento,inviato dalla Segretaria Generaledopo 

un confronto tra alcuni Regolamenti CC inviati dalla Presidente, confrontandolo con il Regolamento 

CC in vigore. 

La presidente propone nuovamente la riduzione del numero della commissione da sei a quattro , 

mentre i consiglieri presenti propongono di aggiornare il tutto all’anno successivo. 

La presidente dà lettura al Regolamento del titolo I° disposizioni generali, si procede alla lettura degli  

articoli del Regolamento: 

art. 1; integrare con il nostro regolamento; 

art. 2 : alla lettera G  sostituire la parola “Togliere” in “Chiudere” la seduta.al comma 4 attenzionare il 

colore giallo-bleu della città di Castelvetrano.  

art. 3: (Cessazione dalla carica di Presidente): verificare le percentuali per la mozione di revoca(co.3). 

art.4: che viene confermato così come tale .Attenzionare la posizione dei consiglieri indipendenti. 

Co.7 i consiglieri possono costituirsi in un gruppo misto. 



2  

art. 5 e art. 6: all’ art. 6 cassare elezioni del capogruppo del gruppo misto; 

art.8 (Conferenza dei capi gruppo): cassare “ufficio di presidenza’’ed aggiungere dal“Presidente o da 

un suo delegato’’. Al comma 3 sostituire la parola ‘’componenti del Consiglio comunale’’con ‘gruppi 

consiliari’’. 

Al  comma 5 si sostituisce con “la verbalizzazione dei lavori della conferenza dei capi gruppo viene 

assicurata da un dipendente nominato dall’ ufficio di presidenza”.  

Si decide all’unanimità di togliere il comma 6. Verificare commi  7 e  8. 

Si rappresenta che nella numerazione manca l’articolo 9: sistemare numerazione progressiva degli 

articoli 

 

art. 10 (Compiti della Conferenza dei capi gruppo):  si chiede modifica con la programmazione e i 

tempi della seduta del Consiglio. 

Si soprassiede poi dall’esame del capo IV (Commissione Consiliare permanenti per materia) dall’art. 

11 all’ art. 24 considerato che si ha già un regolamento specifico per le Commissioni Consiliari, 

rimandando la valutazione se inserire le norme sulle CCPall ‘internodel Regolamento CC ovvero 

lasciare un regolamento a parte. 

 

 Si procede con l ‘esame  del titolo III° (Consiglieri Comunali):  

art. 25, art 26 e art. 27 ;alco. 5 dell’art 27 si precisa che ‘il consigliere che intenda rivolgere un 

interrogazione debba presentarla per iscritto in forma cartacea  al protocollo e a mezzo pec, indicando 

se l’interrogando chiede risposta  orale’’. Co. 6 e7, in mancanza dell’interrogante la risposta viene 

‘‘rinviata alla seduta successiva’’.   

Al co. 13 si cambia la tempistica delle risposte all’interrogazione da giorni 30 a giorni 20.  

‘’Nella trattazione in aula di quanto in oggetto deve essere presente l’assessore delegato e/o il 

Sindaco’’ e non il responsabile della direzione competente (cassare).  

Al co. 14verificare con regolamento vigente per meglio comprendere il funzionamento del question 

time. 

Alle ore 10,10 esce la consigliere Vivona. 

A questo punto venendo meno il numero legale  , la Presidente alle ore 10,13 dichiara chiusa la seduta  

Varie ed eventuali: nella prossima seduta si continuerà con la lettura dell’art. 28.  

 

 

 

 

 
 

 

 

               Il Segretario                                                                                                   Il Presidente 

F.to Bonanno Enza Maria                                                                                      f.to Monica Di Bella 

 


